

# 在小康路上“撸起袖子加油干”

## ——城步南山赶马导游欧明华夫妇脱贫致富记

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 董依然 叶炯辉 樊馨雨

“以前,有劲不知道往哪里使。现在,国家给我们创造了这么多创业机会,我们一定要‘撸起袖子加油干’!”8月26日,在南山国家公园紫阳峰下,赶马导游欧明华、余双月夫妇骄傲地对游客说。

紫阳峰景点从停车场到紫阳峰山脚约1.5公里,这段路,就是欧明华夫妇的“致富大道”:欧明华牵着一匹高大威猛的山东蒙古马,余双月牵着一匹敦实温顺的贵州山地马,刚好适合一男一女情侣或大人孩子亲子骑坐。南山旅游旺季,夫妇俩平均每天收入超过2000元。

欧明华夫妇来自南山脚下的城步苗族自治县长安营乡长坪村二组,欧明华今年39岁,余双月36岁。你可不要以为他们只是单纯的南山赶马导游,其实他们还是一座拥有400头山羊的家庭小牧场的主人。

“现在南山旅游和乡村旅游都红火起来了,我们城步的烧烤业特别发达,

近两年,我们每年向烧烤企业出售200多头山羊。”欧明华面带微笑介绍,“但是我们这里来自新疆的烧烤企业非常讲究,只要一年左右的羊羔子,一头小羊也就卖个1000元左右,但收入总体还是不错的。”

自从南山被规划为国家公园后,“赶马导游”成为当地一个非常热门的新兴产业。欧明华夫妇将家庭小牧场交给老人照顾,买上山双双当起了赶马导游。

“这两口子待人特别真诚友善,从不哄抬价格,有时还能给游客唱山歌,所以他们特别受游客欢迎,都差不多要成为我们南山的‘金牌导游’了!”南山国家公园一名管理人员介绍。

“我们养马非常实惠。夏天,可以牵马在南山当导游;其他时间,可以用马在山下看羊和驮物。今后,我们夫妻俩还想在长安营的新房里开个农家乐,到那时,这两匹马的作用就更大了。”欧明华憧憬。

“我公公力气大得很,60多岁了还

能挑100多公斤,可他穷了一辈子。我老公年轻的时候,也是村里有名的大力士,但家里也最多混个温饱。搭帮现在国家政策好,给我们老百姓创造了无数可以使劲的地方和机会。我们要响应习总书记的号召,扎扎实实好好干,进一步发家致富,争取将家中三个孩子都培养成名牌大学生!”脸庞晒得黝黑的余双月说。

“我家妹夫可是一点也不自私。他富起来后,借钱给我和我儿子都买了马,我们父子俩也在南山当赶马导游。现在我儿子可抖了:白天牵着马上班,晚上开着小车下班,追他的姑娘一大片!”欧明华的大舅哥笑不拢嘴地说。据他介绍,在欧明华夫妇的带领下,已有七八个亲友先后上山当起了赶马导游,日子越过越甜美。

**决战决胜  
脱贫攻坚**

# 精准精细做好秋季开学疫情防控

## 市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组第37次会议召开 李万千等出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 8月27日下午,市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开今年第37次会议,专题研究部署全市秋季学期开学疫情防控工作。市委常委、市委秘书长李万千,副市长李华和出席会议。

会议听取了全市疫情防控救治、教育疫情防控工作情况汇报和邵阳学院、湘中幼专、邵阳职业技术学院三校秋季开学疫情防控准备情况汇报,就全市秋季开学疫情防控各项工作进行具体安排部署。

会议强调,要充分认识到做好秋季开学疫情防控工作的重要性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,把来之不易的疫情防控战果巩固好、拓展好。要严格落实疫情防控措施和要求,精细精准做好秋季开学疫情防控各项工作,全力以赴确保秋季开学顺利有序。

会议要求,要抓好输入性风险防控工作,强化开学前、返校途中、开学后师生疫情智控监测,不折不扣落实入校体温检测、出校登记等各项制度,把全流程闭环式管理落到实处。要落实分批错峰返校要求,做好学生接送、报到、就餐、住宿等各环节防护,抓好聚集性疫情防范,最大程度降低传播风险。要完善应急预案,组织实战演练,全面提升疫情应急处置能力,切实做到早发现、早预警、早处置。要开展校园周边环境专项整治行动,做好校园环境卫生整治和消毒工作,做好重点场所通风消毒。要加强物资供应储备,补齐工作短板,进一步完善防控体系,扎实做好疫情防控和教育教学各项工作,全力以赴确保师生生命安全和身体健康。

# 政企合力做大做强产业链

## 张皓调研我市智能家居家电产业链工作

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 曾拓锦) 8月27日上午,市委常委、组织部部长、智能家居家电产业链链长张皓组织市发改、工信、住建、商务等部门负责人到邵阳经开区调研我市智能家居家电产业链工作。她强调,要凝聚各方合力,精准产业发展定位,持续优化营商环境,共同推进我市智能家居家电产业链做大做强。

张皓一行先后到拓浦精工智能制造、湖南慕容时尚家居企业生产车间及在建项目施工现场,认真查看企业的智能制造技术、智能家居家电产品,详细了解企业生产经营、技术创新等工作情况,就项目推进中的具体问题进行现场沟通指导。

张皓指出,邵阳经开区是智能家居家电产业的核心引领区,园区要瞄准创建国家级经开区目标,着力推进硬件、软件双升级,依法依规做好土地、厂房供应等要素保障工作,落实市委、市政府优化营商环境系列政策,为企业营造良好的发展环境。各相关部门要结合自身职能精准定位,明确划出“正面清单”“负面清单”,构建亲清政商关系,提升为企业服务水平,助力企业健康快速发展。要着眼全市做好产业链整体规划,着重突出智能特性,强化保障举措,提升产业链的核心竞争力。希望企业勇于扛起社会责任,发挥龙头企业的引领示范作用,带动产业链上下游企业发展。

# 主动担当统筹推进人社事业发展

## 彭华松调研人社工作

邵阳日报讯 (记者 杨波 通讯员 唐波 孟辉) 8月26日,市委常委、常务副市长彭华松到市人力资源和社会保障局调研。他强调,要坚决贯彻党中央、省市重大决策部署,主动担当作为,服务中心工作,统筹推进人社事业发展。

彭华松听取了市人社局负责人关于全市人社工作开展情况的汇报,对近年来我市人社系统的工作给予肯定。他强调,要围绕市委、市政府的中心工作,聚焦高质量发展,抓紧抓好人力资源社会保障工作。

彭华松要求,要担当作为,扎实做好“六稳”工作,服务百姓,服务企业,服务全市经济发展大局。要深化改革,围绕提供一流服务标准做文章,加强信息化建设,推动人社服务优质便捷。要依法行政,构建和谐稳定的劳动关系。扎实推进治理欠薪工作,坚决遏制拖欠农民工工资问题。要精诚团结,打造人社铁军。要拒腐防变,始终把政治建设放在首位,将反腐倡廉建设和业务工作并重,层层分解落实责任,使党组织的凝聚力、创造力、战斗力不断增强。

# 坚决从源头上遏制毒品蔓延

## 市人大常委会召开《中华人民共和国禁毒法》贯彻落实情况汇报会

邵阳日报讯 (记者 陈星) 8月27日,市人大常委会召开《中华人民共和国禁毒法》(以下简称《禁毒法》)贯彻落实情况汇报会。会议强调,各有关部门要加大打击力度,强化专项综合整治,坚决铲除毒品犯罪滋生蔓延土壤。市人大常委会副主任赵为济参加会议。

会议听取了市司法局、市教育局、市文旅广体局等部门关于《禁毒法》的贯彻落实情况汇报。

近年来,市委市政府高度重视禁毒工作,相关部门协作配合、举措有力,成效明显,禁毒工作有序推进。

会议强调,毒品危害巨大,各相关部门要站在对国家民族负责

的高度,进一步提高思想认识,压实压细责任,从源头上遏制毒品的蔓延。要进一步增强工作实效,深入全面掌握我市毒情形势,对症下药、精准施治。要运用创新手段,开展形式多样的宣传活动,提高全民防毒拒毒意识。要齐抓共管、形成合力,从源头上防死、堵住“种、制、贩、吸”全环节漏洞,扎实推进《禁毒法》在邵阳深入贯彻实施。

会后,市人大常委会执法检查组还前往市一中、群艺馆、华竹学校进行实地检查。

**打赢禁毒人民战争**



8月26日,在“锦绣潇湘·美丽向家”2020年湖南(夏季)乡村文化旅游节启动仪式上,向家村牛天岭景区获得国家3A级旅游景区授牌。该景区位于隆回县岩口镇向家村,于2017年投资开发,目前已完成投资1.5亿元,相继建成太阳湖游船中心、彩虹滑道、儿童乐园、拓展中心、水上乐园、骑行赛道、现代农业观光园等旅游项目。图为该景区的彩虹滑道项目。邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 陈斌 米扬 摄影报道

# 养老机构管理人员接受安全管理培训

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 周晓林) 8月25日,市民政局主办、市养老服务行业协会承办的2020年邵阳市养老机构管理人员培训班在市区举行,来自全市公办和民办各养老机构的管理人195人参加培训。

为进一步增强养老机构安全管理意识,提升管理人员的管理能力和业务素质,市民政局举办为期4天的安全管理业务培训。此次培训内容包括养老机构安全与事故管理、养老院服务质量解读、养老机构等级划分与评定标准、老年人护理安全管理、消防火灾安全风险防范、食品安全规范及管理、疾病防控及各种突发状况应对和处置等。

目前全市共有养老机构168家,其中公办养老机构147家、民办21家,承担着我市大部分养老服务。



# 大祥区老旧小区改造项目快速推进

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 周巧艳 钟晖 胡晓建) 8月26日上午,大祥区学院路二期老旧小区改造项目施工现场,施工人员正在对沿线需要改造的房屋搭建施工脚手架和施工围挡。自8月21日开工以来,该项目建设正有条不紊地进行中。

大祥区学院路二期老旧小区改造项目,起点为邵阳市交通学校,终点为雨溪街道与国道207交会处,共需改造房屋83栋,是省重点民生实事考核项目。该项目改造内容包括安装铝合金窗户、墙面清洗、外墙粉刷、门店招牌和管线统一规整、修补破损路面和下水道改造工程,工期90天,总投资约1400万元。

今年大祥区列入全省改造计划的老旧小区62个,年内必须全部开工;其中列为省重点民生实事考核的项目29个,年内必须完成总投资额的50%以上。目前,该区已开工建设的小区32个,城北街道煤建公司、城西街道香樟社区、百春园街道神滩社区黄果园、火车南站街道红星社区12号地补充工程、城北街道资江南岸补充工程、翠园街道仪表厂等9个项目已在7月底完工,开工率和完成率居全市第一。8月份,该区又相继启动曹婆井社区、青云街财政局家属区、市政府家属区、宝庆中路社区变压器厂、学院路二期、仙人井社区综合改造等6个老旧小区改造项目的开工建设。

# 寻找和推介“抗疫社会责任感企业(企业家)”

邵阳日报讯 (记者 朱大建) 8月26日,市红十字会、市慈善总会、邵阳日报社共同举办的“众志成城 共抗疫情”邵阳市抗击疫情“社会责任感企业(企业家)”宣传推荐活动正式启动。记者从主办方获悉,本次活动主要是为了宣传和推荐在新冠肺炎疫情防控工作全面开展以来立足本职岗位,积极履行

社会责任,捐款捐物、出钱出力,在疫情防控中表现突出的优秀企业及企业家代表。

一个时期有一个时期的榜样。此次宣传推介活动,旨在传播战“疫”复工期间的善行义举,以此为榜样,进一步动员全市上下奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

此次宣传推介需要得到各行业、协会、商会的广泛关注和积极响应,目前社会推荐和自主申报同时进行。推荐表可登录邵阳新闻在线“众志成城 共抗疫情”邵阳市抗击疫情“社会责任感企业(企业家)”宣传推荐活动专栏下载。欢迎大家继续推荐符合条件的优秀企业及企业家。